

А МАМЫ ЗДЕСЬ САМЫЕ МНОГОДЕТНЫЕ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 187 (8770)

Вторник, 30 сентября 1997 года

В розницу цена договорная

ПОД ЗАНАВЕС

Обещания организаторов фестиваля "6 дней ТВ-б в Сургуте" устроить городу праздник выполнены.

За минувшую неделю лучшим другом большинства сургутян стал телевизионный канал "ТВ-6+СТВ-1", где транслировались в прямом эфире все самые крупные мероприятия, выходили "Дневники фестиваля", ежедневно проходили прямые эфиры с самыми интересными для публики людьми. Много интересного, захватывающего, но, как было выгравировано на перстне у царя Давида, - все пройдет... Праздник закончился.

Еще до официальной торжественной церемонии награждения победителей по десяти установленным номинациям в пресс-центре, что размещался в ДК "Строитель", состоялось вручение дипломов участникам фестиваля. Памятные документы представители всех участвовавших региональных телекомпаний получили из рук генерального директора "ТВ-6" А.С.Пономарева. На прощание Александр Сергеевич пошел своим коллегам добиться на места того же уровня, что показала за эти дни "СургутИнформТВ", при этом посетив, что, конечно, достичь этого будет нелегко.

Несколько подуставшие за прошедшие дни журналисты использовали оставшееся время, чтобы взять интервью у Э.Сагалаева или приехавшего с ним вместе А.Любимова, установить более тесные контакты с тем же Пономаревым, да и просто выпить чашечку кофе и попробовать систематизировать все свои ощущения, коих, надо отметить, налилось немало.

А уже через пару часов в зале ДК "Энергетик" ведущие программы "Те, кто..." начали то, ради чего, собственно, и затевалась весь сыр-бор.

Пусть это не "Оскар", не "Тэри", но с чего-то же надо начинать! И приподнявшись над головами зрителей, подобно феям на коне, они начали вручение премий.

Однако не торопитесь подзывать! Еще был Гран-при - высшая награда, существующая на любом подобном мероприятии. И досталась она тем, кто ее действительно заслужил своей упорной и, что главное, профессиональной работой, - "СургутИнформТВ". И пусть денежное исчисление этой награды не сможет помочь покрыть все расходы телекомпании, но она - лишнее подтверждение тому, что вы значительны, а это чувствуется.

Лидером по количеству побед, одержанных на фестивальном поприще, стала красноярская телевизионная компания "ТВК-6 канал". Отмети-



лись в списке победителей и такие города, как Казань, Омск, Петрозаводск, Н.Новгород. И, конечно, Сургут, ну, никак не мог не попасть в этот список. Два приза достались "СТВ-1": в номинации "Лучшая детская программа" первое место занял "Творительный падеж", вдохновителем которой является И.Михеев, и в номинации "Лучший режиссер" безусловной победой принадлежит Ю.Мингалеев за его фильм "Хоззин тайги".

Однако не торопитесь подзывать! Еще был Гран-при - высшая награда, существующая на любом подобном мероприятии. И досталась она тем, кто ее действительно заслужил своей упорной и, что главное, профессиональной работой, - "СургутИнформТВ". И пусть денежное исчисление этой награды не сможет помочь покрыть все расходы телекомпании, но она - лишнее подтверждение тому, что вы значительны, а это чувствуется.

На снимках: без комментариев: Юрий Мингалев и приз в номинации "Лучший режиссер" просто не могли не встретиться. Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Редакции газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ
по улицам: Крылова, Пушкина.
Обращаться по адресу: ул.Маяковского,12а,
2 этаж, отдел доставки.

во никогда не помешает. Вот теперь можно и поздравлять.

А пока вы будете это делать, несколько слов о состоявшемся после церемонии награждения концерте. Это будет, правда, только несколько слов. Крайне приятно видеть на сцене людей, не отрабатывавших полученный гонорар, а с удовольствием общаясься со зрителями залом. Каждый из выступавших достоин отдельного рассказа... но... пока только об одном, точнее - одной.

Несмотря на довольно сложный перерыв в своем творчестве, она по-прежнему остается примой. И любые слова в превосходной степени не отразят ее сущности. Это просто Пугачева. Та самая, которая заставляет плакать, смеяться, любить. Та, которая не забывает, откуда она начинала... И спасибо ей за это.

Елена СОЛОМИНА.

На снимках: без комментариев: Юрий Мингалев и приз в номинации "Лучший режиссер" просто не могли не встретиться.

Фото

Леонида

БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Паром - хорошо, а мост - лучше

Паром - хорошо, понтон - неплохо, а автодорожный мост - лучше.

Так можно переинтегрировать слова одной известной песенки. Действительно, по мосту, надежно связывающему обские берега, можно будет уехать не только далеко, но и пересечь водную преграду очень быстро. И потому мостостроители возводят его скорректированными темпами.

Почти половина опор уже готова. Правда, в деле находятся самые сложные - рулевые, требующие огромного кропотливого труда.

Тем временем в адресе мосто-

строителей поступают конструкции пролетных строений, которые накапливаются на складе. В середине ноября начнется их сборка. А сейчас приступили к монтажу крана у первой опоры. Как только 65-тонная машина поднимется на берегу, начнется новый этап в строительстве обского моста. В августе на него сооружении коллективом "Мостострой-11" освоено 28 миллиардов рублей.

Зоя СЕНЬКИНА.

«Остепенение» продолжается

Более пятидесяти процентов профессорско-преподавательского состава Сургутского университета имеют ученые степени и звания.

В СурГУ трудятся 70 докторов и 70 кандидатов наук. И это еще не предел. Последней кафедрой, заведующей которой не имеет ученой степени, является кафедра иностранных языков. Однако этому недолго длилось: девятого октября завкафедрой Светлане Кулагиной предстоит защита диссертации.

Андрей МАРКИН.

О пользе учения

Благосостояние студента, как известно, определяется не только размером его стипендии. Однако частенько в вузах ее выплачивают по принципу: как поработаешь, так и погуляешь. Наверное, это правильно.

Например, в СурГУ успевающий студент получает месячную "зарплату" в размере 370 тысяч рублей - не Бог весть какие капиталы, но все равно приятно. Тот, кто учится на "хорошо" и "отлично", зарабатывает побольше - 460 тысяч рублей, а отличникам вообще здорово - им платят 550 тысяч рублей в месяц. Кроме того,

если очень постараться, то можно заслужить право на получение именных стипендий губернатора округа и стипендии имени Знаменского - обе в размере 550 тысяч.

Прячно, однако, иногда не просить денег у родителей. И все-таки надо - хорошо учиться.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Новости от «Голоса Америки». Дословно

После шести месяцев застоя израильско-палестинские представители, по всей видимости, готовы выразить согласие относительно возобновления мирных переговоров, которые были прерваны после первого из двух террористических актов в Иерусалиме, проведенных членами палестинской экстремистской группировки "Хамас". В этих актах погибли 25 человек, пятеро из них - смертники "Хамаса". Госсекретарь Соединенных Штатов надеется на восстановление переговоров в самом ближайшем будущем.

Россия выражает определенные сомнения по поводу планов расширения Совета Безопасности ООН за счет принятия новых стран в качестве постоянных членов.

Американский астронавт Дэйли Улдранн свое место на борту российской орбитальной станции "Мир", где он будет находиться до января будущего года. Через день после стыковки "Шатла Атлантика" американские астронавы

ты начали перемещать доставленное оборудование и припасы на борт комплекса "Мир".

В Швеции состоялось открытие памятника жертвам крупной морской катастрофы, произошедшей в Балтийском море три года назад, когда на борту затонувшего парома "Эстония" погибли 852 человека. Выполненный из гранита мемориал установлен в Стокгольме.

Министры экономики 25 стран Европы и Азии открыли в пригороде Токио конференцию по вопросам расширения торговли и инвестиций между двумя этими регионами.

Индия начала производство баллистической ракеты класса "земля-земля", которая характеризуется как улучшенная версия советской ракеты "Скад".

Более подробно с новостями "Голоса Америки" вы можете ознакомиться на волнах "Радио-88", FM-104.2.

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ

Хозяин новенькой "девятки", согласившийся "подбросить" до школы-интерната, что на Чарном Мысу, узнав о цели моей поездки, какое-то время ехал молча. Потом решил поделиться грустной историей своей семьи. Когда рассказ дошел до развязки, когда моего собеседника судорожно дернулся, мужчина жадно затянулся сигаретой.

- После выписки из роддома прошла целая неделя, - обреченный голосом продолжил он, - а кожа сына оставалась по-прежнему желтой. Чем чаще я проявляю беспокойство по этому поводу, тем печальнее становилась жена. Однажды, забывшись в истерике, она призналась, что у малчика родовая травма и он никогда не будет здоровым.

Не один год они со страхом и надеждой внимательно наблюдали за тем, как развивался ребенок, - в каком возрасте голову поднял, когда первый шаг сделал... После пятилетней беготни по поликлиникам убедились в том, что безжалостный приговор врачей "обжаловано" не подлежит".

Грустная история. Общество не любит рекламировать свои прописи, особенно, если они часты и касаются здоровья его составляющих. Люди нехотят рассказывать об ущербности своих детей, боясь тем самым нанести им душевную травму. Но поговорите по душам со своими знакомыми, и вы убедитесь: чуть ли не половина из них рассказывает историю знакома не понаслышке. Ребенку одних при родах вывихнули ключицу, мальчику других позвончики искривили или голову повредили. Судьба вот таких несчастных детей складывается по-разному...

Пять лет назад первого сентября Вероника Лысенко, нарядив одетая, такая же радостная, как ее сверстники, с огромным букетом цветов переступила порог школы. По душу ей пришли и добрые учительницы, и веселые одноклассники. С охотой, выше всех тянула она руку на уроках. Вскоре выяснилось, что девочка не усваивает материал наравне с другими. Помши "двойки", учеба превратилась в невыносимую пытку: в школе были ею недовольны, в семье постоянно ругали.

Так В.Лысенко оказалась в другом учебном заведении - специальной (коррекционной) школе-интернате. Руководит ею вот уже двенадцать лет опытный педагог Анатолий Романович Фоменко. Старательности Вероники не занимает, так что чувствует она себя здесь очень комфортно, из отмечено имеет только "четверки" и "пятерки".

Вместе с нею по специальной программе обучаются еще 177 ребятшек, 24 из которых не имеют родителей и поэтому живут в школе. Вот почему она еще и интернат. Классы здесь небольшие - по десять-двенадцать человек, так что у учитель есть возможность уделять каждому ребенку столько времени, сколько нужно.

Кем станет Вероника в будущем, получив аттестат зрелости? На этот вопрос ответить трудно. Скажу одно: учиться дальше, в более "высоких" учебных заведениях ей, к сожалению, не придется, ибо за десять лет она, как и все остальные, получит знания, которые обычный школьник имеет уже в четвертом-пятом классах. Но будут у девочки "корочки" повара и портнихи. Этого, во всяком случае, вполне достаточно для начала, чтобы стать полноценным членом общества. Именно эти задачи и предстоит школе-интернату. Все остальное в жизни Вероники будет зависеть только от нее самой.

САМ СЕБЕ ТВОРЕЦ

Можно назвать фамилии десятков выпускников школы-интерната, которые сегодня добросовестно трудятся на предприятиях Сургута. Не стану этого делать по вполне понятным этическим соображениям. Ребята органично вились в коллективах, многие обзавелись семьями, детьми. Окружающие даже не подозревают, что те когда-то "получили" не совсем обычную школу. Да и надо ли кому-то это знать?

РЯДОМ С НАМИ

И ЧЕРНЫЙ МЫС СТАНОВИТСЯ СВЕТЛЕЕ

- Мальчики у нас получают удовольствие слесарей и столяров, - рассказывает Анатолий Романович. - Трудовому обучению в школе уделяется особое внимание. В десятом классе, например, ежедневно из 36 часов занятий изучению будущих профессий отводится 26. Так что большинство учащихся выходят неплохими мастерами своего дела, без особого труда находят себе работу.

В этом нет ничего удивительного. Приведу один из многих примеров. Очень не хотели брать на производственную практику учащихся в одной из снабженческих организаций города.

- Мы уже наплакались с "сачками" и хулиганами из обычных школ, - ни в какую не соглашались в отделе кадров. - А тут тем более - интернатские...

Кое-как уговорили. Ребята вместе с учителем по труду В.М.Даниловым складировали стройматериалы, наводили порядок на территории. Работали вместе с бригадой грузчиков предприятия. Уже на второй день отзывалось Владимира Михайловича в сторону один из рабочих:

- Слушай, Михаиль, - говорит, - ты бы унял своих "рэков" - больно стараются, иначе нас выгонят или расценки "срезнут".

"Унимать" ребят учитель не стал. В первый же месяц они, работая как чернорабочие, по самым низким тарифам получили на руки более чем по полутора миллиона рублей! Когда в конце лета с учащимися прощались, те же кадровики пригласили их устраиваться к ним через год уже на постоянную работу.

За последние десять лет лишь пятеро, покинувшие стены школы-интерната после ее окончания, были привлечены к уголовной ответственности. Такой статистике могут позавидовать даже многие обычные школы. Дети между тем сюда приходят, как вы понимаете, с далеко не простой судьбой. Некоторые имеют психические расстройства, легковозбудимы. Немало и таких, кто до прихода сюда вполне заслуженно получил репутацию трудновоспитуемых, успел облизнуться на людей.

Нелегко учителям, воспитателям таких ребят удастся "перекраивать" на новый лад, учить их уважать не только себя, но и других, быть трудолюбивыми, уметь постоять за себя и в то же время всегда оставаться человеком. Эти науки только по учебнику не постигнешь.

В ПАШИНОМ ДОМЕ МНОГО МАМ

Так получилось, что в здание школы-интерната мне пришло

заходить несколько раз. Однажды паранджного крыльца постоянно стояла крупная дворняга, которая, повисившая хвостом, выжидала смотрела на закрытую дверь. Вот почему, когда с улицы донесся лай, я встал из-за стола и подошел к окну посмотреть, что там происходит.

Внезапно вокруг какого-то школьника, веселился позывая, вытаскивая из старой четвероногой знакомая. Видимо, желая узнат, что вызвало мое любопытство, Анатолий Романович подошел ко мне и, увидев эту сцену

Это какой авторитет надо иметь, чтобы вот так можно было характер ребенка менять в лучшую сторону! Криком или притворным сюсюканьем такого не заработаешь. Со своим чадом проще: можно голос повысить, а то и отщеплять. Здесь подобные методы воспитания не только недопустимы с этической точки зрения, но и бесполезны с практической. Если ты для человека абсолютно чужой "дядька" или "тетка", то есть не смог стать близким человеком, тебя вообще не будут воспринимать, бо-

место. Здорово здесь, наверное, мечтается ребятам.

Хотя школа-интернат на днях отметила круглую дату - двадцатилетие, в нынешнем здании она разместилась лишь год назад. Здание, прямо скажем, не совсем подходящее, ибо возведено было на месте, что называется "коробка", когда было принято решение отдать постройку нынешним хозяевам.

На ходу переделывали, что можно было, но специфика детсадовской планировки осталась. Посередине небольшого спортивного зала, к примеру, стоят железобетонные опоры. В намечавшемся здесь первоначально плавательном бассейне они никому не мешали бы, а сегодня стоят ни к селу ни к городу.

Главной бедой является очень низкое качество строительных работ. Часть своих ограждений благодаря настойчивости Анатолия Романовича и администрации города строители устранили, но до сих пор в некоторых местах течет крыша, отваливается штукатурка.

- Что здесь было, когда мы въехали! - с неохотой вспоминает директор. - Новый коровник, а не учебное здание - все сию-накос, держалось на частном слове. Стены, потолки выкрашены в какие-то тюремные тона.

Занятия в прошлом году здесь начались лишь в октябре. Целый месяц учителя, воспитатели и все остальные взрослые, передававшие в спечки и вооружившие щетками, кистями, красками, скребками, чистили, скобили. Сделали все возможное, чтобы как можно быстрее посадить ребят за парты. И начали, как говорится, "без отрыва" новый, более капитальный ремонт. Один класс отделят, в другой переходят.

Денег, конечно, не было. Директор под честное слово уговорил одну организацию выполнить работы в долг, поблаговещав рассчитаться по квартирам предприятиям и организациям города. Сделано очень многое. Сегодня здание имеет вполне приличный вид. Все чисто, ухожено, выкрашено в светлые тона, дверные проемы отделаны деревом. Ремонт обошелся в пятьдесят миллионов рублей.

Вот молодцы, скажут читатели, руководители предприятий и организаций нашего Сургута не оставили "приют" в беде! Не зря мы многих из них выбрали. Вынужден вас огорчить: ремонт до сих пор не оплачен. Хоть и просила школа-интернат какие-нибудь 10-15 миллионов рублей, деньги перечислили лишь руководители городского "Жилкомхоза", "Сургутгазпрома" и еще нескольких трудовых коллективов. Письма же были отправлены по десяткам адресов.

Самое удивительное то, что излишней рачительностью директоров и прочих начальников здесь и не пахнет. Речь в ходатайстве шла о деньгах, которые они обязаны перечислять в городской бюджет в виде налога. Есть такое положение, согласно которому разрешается передавать средства на нужды народного образования в счет взаиморасчетов по налогам.

Ленъ было очертевшим сердцем "дядям", разъезжающим на иномарках, нажать кнопку сектора в своих роскошных кабинетах и дать команду главному бухгалтеру перечислить деньги ребятишкам. Между тем все письма Анатолий Романович со проводжал одной и той же прискорбной: "...просим учить то обстоятельство, что в данной школе-интернате обучаются дети больные и сироты".

Александр ЛУКИН.

Физкульт-Привет!

В СУРГУТ попал в 1972 году вместе с командой мастеров. Думал, все это ненадолго: поживет, подзаработает и уедет. Но, приграв немного в Сургуте, Павел уехал в Тюмень, где был приглашен в команду "Нефтяник", и играл там многое ни мало 10 лет, периодически наезжая в Сургут, где осталась семья. Спортивная жизнь беспокойна: постоянные тренировки, поездки на соревнования - какая женщина выдержит? Однако жена Павла уже ко всему привыкла: трудно да и ни к чему переделывать увлеченного человека.

Прошло время. Павел Трофимович вернулся в Сургут, стал играть в сургутском "Нефтянике". Команда участвовала во многих соревнованиях, ездила на Кубок России. Ветераном футбола можно стать и в двадцать пять лет - все зависит от человека, от состояния здоровья, уверенности в своих силах. Дымченко играл и в 45 лет.

Футболисты сургутского "Факела", где кое-кто время играл Павел, предложили ему стать тренером команды, на базе которой три года назад была создана молодежная сборная. В середине октября она отправится на чемпионат России по мини-футболу. Нынче же команда едет в Ишим для участия в спартакиаде области. Сейчас решается, кто поедет, идут усиленные тренировки.

По словам Павла Трофимовича, в городе много талантливых, подающих большие надежды футболистов, но нет хороших условий для успешного развития футбола, мало залов, отсутствует хорошее футбольное поле. Воспитанники сургутского футбола Меньшиков сейчас играет в известном "Роторе", Стороженников - в команде Читы.

Мне хотелось подробнее узнать у тренера о команде, а о ней он рассказывал отнюдь не все:

- Трудно, конечно, тренировать людей, с которыми недавно играл рядом, но я старо наил в личном примере. Порой игрок не понимает свою ошибку, а покажешь - и все ему становится ясно. В нашей сборной возраст футболистов от 17 до 36, в основном - все сургутские, но есть и приезжие. Например, я пригласил двух спортсменов с Украины, есть парень из Тобольска. У нас рабочая команда, большая часть игроков работает в "Газпроме" - он-то и финансирует нас, - много играет студентов. С молодежью работать и трудно, и интересно: все разные, ко всем необходим свой подход. На одного порой и прикрикнуть надо, другого же - постоянно по головке гладить, иначе нельзя. Много способных игроков,

которые, закончив обучение в вузе, находят хорошую прибыльную работу, и тогда уж не до игр. А футбол требует полной отдачи, энтузиазма, работы над собой.

Вообще, молодежь сейчас избалованная. Это раньше футболист тренировался, отличался, играл, его премировали за это, а сейчас

любимая работа. Постоянно нахожусь в заботах о команде, я настоящий фанат своего дела. Есть время - читаю, успеваю на даче картошку посадить и урожай вовремя собрать.

- **А есть ли у вас вредные привычки?**

- Курить никогда не курил, а от шампанского

Увлеченно

В ФУТБОЛЕ ПРОСТО НЕКОГДА СТАРЕТЬ

В футбол Павел Трофимович Дымченко играет с десяти лет. Сначала, как водится, это были игры во дворе в компании ребятишек, которым никто из взрослых серьезного значения обычно не придает. Но для Павла детские игры со временем превратились в устоявшийся стиль жизни. Учясь в школе, а затем на факультете физвспитания Симферопольского института, он не переставал играть в футбол. Входил в состав сборной команды Украины.

у меня, например, на тренировку приезжают молодой футболист на "Вольво", и какой премией я могу его удивить?

Но все равно мне нравятся мои ребята, я рядом с ними чувствую себя молодым, говорю на их языке, нас объединяет общее дело.

Нам всегда стараются помочь председатель спортивкомитета Иван Шевченко, газетчики Юрий Важенин, Сергей Макеев, Павел Солдатов, но многие проблемы пока остаются неразрешенными.

Наша встреча с Павлом Трофимовичем состоялась 24 сентября, как раз в день его рождения - ему "стукнуло" пятьдесят лет, но, глядя на этого высокого, стройного, обаятельного, улыбчивого мужчины, я ни за что бы не подумала, что он прошел полвека. Наверное, если человек всю жизнь занят любимым делом - годы ему не страшны, ему просто некогда стареть.

Лицо интересно жить? - спрашивала его. Лицо озаряется улыбкой, молодо сверкает глаза:

- Конечно! Мне просто некогда скучать, у меня отличная семья: взрослая дочь, десятилетний сын - он тоже играет в футбол, -

кого при случае не откажусь. Ребят своих всегда гоняю за курение, но...

- Ну, выпить шампанского вам сегодня сам Бог велел - юбиляру! А какой скрытый вами футбольный матч запомнился больше всего?

- Это было в 1976-77 годах, тогда я играл в тюменском "Нефтянике". Мы находились на сбоях в Сочи, и меня пригласили сыграть за сборную СССР в товарищеском матче. Я был просто счастлив, что играю рядом с такими звездами футбола, как Хурцишвили, центральный защитник "Динамо" (Тбилиси), Килиани, Штан - "Арагат" (Ереван). Это было самое яркое мгновение в моей жизни. Тем более что после игры нас пригласили на разбор - матчи были отсыпаны телевидением. Это сейчас у всех есть камеры, и люблю свою игру можно увидеть дома по "видику" и разобраться во всех ошибках.

Поздравляю Павла Дымченко с юбилеем от имени редакции и читателей газеты, желала победы его команде. Попрошавшись, он ушел, а у меня осталось светлое впечатление от встречи с жизнерадостным человеком, влюбленным в свое дело.

Образ жизни

Самый женский вид

Городские спорткомплексы могут предложить мужчинам занятия, которые способствуют укреплению силы.

А среди женских видов спорта, доступных каждой сургутянке, по моему мнению, аэробика является самой интересной и необходимой. Как отмечает председатель Федерации спортивной аэробики Татьяна Антонова, этот вид спорта представлен самыми разнообразными течениями: стат-аэробика, франк-аэробика, аэро-самбо, аква-аэробика, различные упражнения с гантелями, с мячом, оздоровительная аэробика и т.д.

Федерация объединяет тренеров, которые ведут занятия с разными возрастными группами. Женщины постарше чаще идут на аэробику для того, чтобы похудеть. Молодежь и подростки в основном стремятся расширить круг общения. Молодые тренеры пользуются у детей и подростков любовью и уважением, частенько та или другая группа превращается в клуб, где люди связываются общими интересами.

- В наш век стрессов и постоянной гонки

людям просто необходимо найти такой способ расслабления, который заставляет бы забыть обо всех проблемах и неудачах, - говорит Татьяна. - Женщины устают от работы, от забот, а аэробика - это вид спорта, который организму разгрузку и одновременно способствующий оздоровлению.

Татьяна по профессии хореограф, но вот уже пятнадцать лет, как пришла в аэробику, ставшую для нее не просто спортом, работой, а образом жизни, и отказаться от него трудно. Она привыкла всегда успевать: вести группы, учиться на факультете физкультуры СурГУ, плывать, ходить в сауну, уделять внимание дому и семье. Ее dochki, кстати, тоже занимаются аэробикой - ведь мама подает хороший пример.

В начале октября состоится семинар, который соберет всех профессионалов аэробики города и района.

Многие тренеры федерации ездят в дру-

гие города, страны на подобные семинары. Например, в этом году была поездка на аэробическую конвенцию, проходившую в Москве, на нее отююдились съехались профессионалы. Такие поездки очень многое дают для совершенствования, обмена опытом.

Большую поддержку федерации оказывают спортивкомитет и департамент по культуре, спорту и молодежной политике.

Сейчас городская команда спортивной аэробики готовится для поездки в Магнитогорск на всероссийский турнир "Надежда" среди детей и юниоров.

Татьяна рассказывала мне о планируемых турнирах, показательных выступлениях, а тренирующиеся рядом девочки поражают меня необыкновенной пластичностью и изяществом.

Более взрослые особы женского пола, конечно, так уже согнувшись и разогнувшись не смогут. Более того, моя знакомая после одного занятия аэробикой, на котором выполнялись, как я показалось, простейшие упражнения, на следующий день не могла рук поднять, но занятие осталось довольно и пока бросать аэробику не собирается, еще и других агитирует записываться в группы. Так что, дорогие дамы, спешите заняться аэробикой. Думаю, три раза в неделю подаришь своему телу спортивный праздник сможет каждая.

Чтобы я ее сюда привела.

В проем двери гимнастического зала видно, как точеные, будто тростиочки, девочки выполняют разные упражнения: крутят ступлю, прыгают, делают "мостик". Двери спорткомплекса не закрываются, появляются родители, ведут за руку в зал крохотных гимнасток, каждую из них тренер ласково обнимает и спрашивает:

- Ну что, соскучилась по гимнастике, снова будем заниматься?

Девочка смущенно кивает головой и спешит в раздевалку.

Открываются двери и появляется полная женщина. В ее руках три белых пышных хризантемы, рядом идет высокая хрупкая дочка лет одиннадцати. Девочка одета согласно молодежной моде: короткая юбка, точеные ноги затянуты на платформе. У нее круглое лицо в веснушках, огромные голубые глаза, обрамленные пушистыми пшеничными ресницами, - она похожа на нежный цветок на тонком стебле. Эта забавная пара направляется к тренеру гимнасток, мама вручает ей цветы и поздравляет с началом нового учебного года.

Начался очередной спортивный сезон, которому рады и дети, и их тренеры.

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙП

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС

В районе городского парка на реке Саймы состоялся легкоатлетический кросс команд специальных и высших учебных заведений в честь спартакиады. Всего в кроссе принимали участие 260 студентов из 19 учебных заведений города.

Первое место по количеству очков занял пединститут, второе - СурГУ, третье - профессиональный лицей №56.

В личном зачете у девушек первой стала Ольга Калинина, студентка пединститута, второй - Ирина Показанько (пединститут), на третьем - Ольга Ляшенко (пединститут).

Юношей на первом месте - Сергей Карпухин (СурГУ), на втором - Евгений Родионов (пединститут), на третьем - Олег Лищенко (пединститут).

Победители в личном первенстве награждались юбкой теннисной, а в командном - денежными призами.

«КОЖАНЫЙ МЯЧ»

Подводятся итоги городских соревнований на приз клуба "Кожаный мяч". Уже определились призовые места среди команд 1987-88 гг. рождения. Победителем стала команда школы №34, на втором месте - команда школы №1, на третьем - команда гимназии №1.

Лучшим нападающим был признан Саша Коломийцев, лучшим защитником - Саша Поляков, а среди вратарей самым талантливым назван Дима Султангулов.

Среди юных футболистов 1985-86 гг. рождения первое место у команды школы №1 п.Белый Яр, второе - у команды сургутской школы №1, третье - у команды школы №27.

Иван Слизко оказался лучшим нападающим, Игорь Зейналов - великодушным защитником, Дамир Алимбеков - лучшим вратарем.

Всем победителям вручены дипломы спортивкомитета и денежные призы.

ПАУЭРЛИФТИНГ

Вид спорта с таким загадочным названием представляет собой силовое троеборье, упражнения со штангой: жим лежа на спине, приседание и поднимание штанги.

Сургутянка Мария Жаркова одержала победу в первенстве России по пауэрлифтингу среди девушек 1979 года рождения в весовой категории 56 кг. Ее результат оказался самым высоким - 350 кг. Соревнования проходили в Ленинске-Кузнецком. Мария наградили дипломом и медалью. Esta победа стала для нее лучшим подарком ко дню рождения, который спортсменка отпраздновала 12 сентября. Тренирует победительницу А. Синюков. В настоящее время Мария готовится к участию в соревнованиях по пауэрлифтингу во Владимире.

ДЗЮДО

В Сургуте прошло личное командное первенство округа по дзюдо среди юношей 1981-82 гг. и девушек 1983-84 гг. рождения. 94 спортсмена приехали из Нефтеюганска, Нижневартовска, Радужного, Югорска и Нефтеюганско-го района.

В личном первенстве среди сургутских спортсменов чемпионами и призерами стали Артур Арутюнян, Артем Белоконь, Сергей Коваленко, Дима Митряев, Елена Фавст, Олеся Жернакова, Галия Шульженко, Надежда Гудева и Тамара Губрова.

В командном - места распределились следующим образом. Среди юношей лидерство завоевала команда из Нефтеюганска, второе место - у Радужного, третье - у Нижневартовска. Команда девушек из Нефтеюганска также стала первой в соревнованиях. Второе место в командном первенстве заняла сургутская сборная, третье - Нижневартовская.

Информация предоставлена городским спортивкомитетом.

Страницу подготовила Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

НАЧАЛО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

В фойе спорткомплекса "Факел" многолюдно, постоянно заходят и выходят мамы и папы со своими чадами. Шесть часов вечера, конец рабочего дня, а усталые родители, позываясь про домашние дела, стараются приобщить детишек к здоровому образу жизни.

- Какие у вас есть секции для мальчиков двенадцати лет? - интересуется молодая женщина у весящегося на вагетере. Рядом с мамой перепинается с ноги на ногу чудесный мальчиуган.

- Даю, тяжелая атлетика... - начинает пересчитывать вагетер.

- Мальчик увлекся в атлетику, там штанги поднимают... - говорит мамочка.

- Ага, штанги лучшеешь здесь: тягай, а защищайся в драке так и не научишься... - ворчит мама.

- И я так умею! - горчится сын. - А много у вас папочек ходят на дзюдо? - обращается к вагетеру.

- Конечно, много. Записывайся лучше на дзюдо, у нас отличные тренеры, да и с ребятами подружиться можно.

Мальчик на минуту задумывается, потом чешет нос и говорит:

- Ладно, пойду на дзюдо...
В фойе стоят добрые диваны, на одном из них расположились женщины. Они не виделись все лето, и наконец их снова соединила вместе спортивная гимнастика, которой вот уже два года увлечены их маленькие дочери. Девочки занимаются в зале, а мамы откладывают, ожидая их, и делают с ними упражнения о прошлом лете, о своих ненаседах-дочках.
- Мне мой Галин говорит: "Ах, мама, опять эта гимнастика, опять езди в этот "Факел" - не хочу, надоело!" А я ей: "Ну уж нет, два года ходили, а теперь бросать? Будем продолжать занятия!" А теперь, вон прыгает, как безбоязнь, из зала не выгонишь!
- Да, моя Анюта тоже начинала отказываться идти на занятия, а потом сама стала просить,

наши цены действительно соответствуют нашей рекламе.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»

РЕАЛИЗУЕТ
СО СКЛАДА
В г.СУРГУТЕ:

ОДЕЖДА
 костюм для пониженных температур - 220.000 руб.
 костюм для пониженных температур с ватным жилетом - 260.000 руб.
 пуховик меховой кролик 720.00 руб.
 куртка меховая кожаная 180.000 руб.
 куртка меховая кроль 525.000 руб.
 костюм энзофитный 100.000 руб.
 костюм энзофитный 70.000 руб.
 костюм пологоленический 100.000 руб.
 холст (блый, темный) 45.000 руб.
 коско строительное 30.000 руб.
 подшлемник ватный 25.000 руб.
 подшлемник меховой нутропар 90.000 руб.

ОБУВЬ
 валенки простые 60.000 руб.
 валенки обрезиненные 95.000 руб.
 сапоги изорные 100.000 руб.
 сапоги изорные тепл 140.000 руб.
 сапоги резиновые 70.000 руб.

Индивидуальная спецодежда в ассортименте.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеоганское шоссе, база "Сургутнефтегазотехники" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

САЛОН-МАГАЗИН
 Наши цены даны с учетом НДС.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТАНИ!
 Сеть обувных магазинов "ИНТЕРОБУВЬ"
ПРЕДСТАВЛЯЕТ
КОЛЛЕКЦИЮ ОБУВИ
осень-зима 1997-1998 годов
 от лучших производителей Италии, Швеции, Германии, Чехии, Польши - с торговыми марками "Терволина", "Корнеллус", "Марко", "Краус", "Цебо", "Евросвит" и другими.
 В коллекции осень-зима 1997-1998 годов представлены детская и подростковая обувь, изготовленная из натуральной кожи, на натуральном меху, широкий выбор элегантной женской обуви, имеющей высокое качество исполнения, практичная и удобная мужская обувь.

На всю обувь, приобретенную у нас, мы предоставляем гарантии.

Благодаря прямым поставкам наши цены ниже городских на 20-30%.

Ждем вас по адресам: база "Одежда", универмаг "Визит", маг. "Альбатор", пр. Ленина; маг. "Интеробувь", пр. Мира, 33/4; мини-маркет "Интеробувь", ул. Республики.